



## Ποδηλατικές διαδρομές μέσα από το πρόγραμμα “Iron Curtain Trail”

Μια οικολογική και εναλλακτική πρόταση για την υιοθέτηση ενός φυσικού τρόπου ζωής, μια προσπάθεια στήριξης και προώθησης του βιώσιμου τουρισμού και μια ευκαιρία για πολιτισμική ανταλλαγή αποτελεί το έργο **“Iron Curtain Trail (ICT) - Sustainable mobility along the newest Eurovelo route” – “Διαδρομή Σιδηρούν Παραπέτασμα: Βιώσιμη κινητικότητα κατά μήκος της νέας ποδηλατικής διαδρομής EuroVelo”** του Ευρωπαϊκού προγράμματος Νοτιοανατολικής Ευρώπης- South East Europe (SEE).

Με τον πιο οικολογικό και οικονομικό τρόπο να εξερευνήσουν τον κόσμο, οι ποδηλάτες θα έχουν τη δυνατότητα να ακολουθούν διαδρομή 9.000 χιλιομέτρων που θα συνδυάζει την ποδηλασία με τη χρήση δημόσιων μέσων μεταφοράς και θα διασχίζει 20 χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης ανάμεσα στις οποίες οι: Ελλάδα, Ουγγαρία, Αυστρία, Σλοβακία, Σλοβενία, Βουλγαρία, Ρουμανία, Κροατία, Σερβία, ΠΓΔΜ.

Ο Ποδηλατικός Τουρισμός αναφέρεται συγκεκριμένα σε ταξίδια μεταξύ τοποθεσιών με το ποδήλατο για σκοπούς αναψυχής και εκδρομές στον ελεύθερο χρόνο ή ψυχαγωγικές εκδρομές από τον τόπο διαμονής ή από τον τόπο διαμονής των διακοπών. Η ποδηλασία είναι ένα αναπόσπαστο μέρος της τουριστικής εμπειρίας και ο επισκέπτης ενθαρρύνεται να περνά περισσότερο χρόνο για να γνωρίσει την κουζίνα, τον πολιτισμό και την κληρονομιά της περιοχής που ταξιδεύει κατά προτίμηση με τα πόδια, με ποδήλατο ή με δημόσιες συγκοινωνίες. Αυτή η μορφή τουρισμού, παρέχει μια πλουσιότερη εμπειρία για τους τουρίστες και μικρότερες περιβαλλοντικές επιπτώσεις.



Ο Ευρωπαϊκός Ποδηλατικός Τουρισμός ανέρχεται σε 2.8 δις. μετακινήσεις ετησίως εντός Ευρώπης, που καλύπτουν 25.6 εκατ. διανυκτερεύσεις και έχει υπολογιστεί ότι αποτελεί περίπου το 3% του συνόλου τουριστικών ταξιδιών των Ευρωπαίων με συνολικό οικονομικό αποτέλεσμα 54 δις. Ευρώ.

Με το έργο "Iron Curtain Trail" γίνεται ένα βήμα προώθησης της ποδηλασίας και των μέσων βιώσιμης μεταφοράς για την ενίσχυση της βιώσιμης κινητικότητας ενώ παράλληλα ενισχύεται η ανταλλαγή εμπειριών και γνώσεων ανάμεσα στους πολιτισμούς των κρατών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Η παρουσίαση του έργου "Iron Curtain Trail" θα γίνει τη **Δευτέρα 27 Μαΐου στη Δράμα (Αμφιθέατρο Δραμινών, Διοικητήριο Δράμας, ώρα 18.15)** και την **Τετάρτη 5 Ιουνίου στην Ορεστιάδα (Πολιτιστικό Πολύκεντρο Δήμου Ορεστιάδας, ώρα 18.15).**

Στις συναντήσεις αυτές καλούνται να συμμετέχουν ενεργά οι περιφερειακές και δημοτικές αρχές, οργανώσεις για το περιβάλλον, τον τουρισμό και την ποδηλασία, ορειβατικοί σύλλογοι, εκπρόσωποι Προστατευόμενων Περιοχών NATURA, επιχειρήσεις που σχετίζονται με τον τουρισμό και την παροχή υπηρεσιών, ενώσεις ξενοδόχων και επαγγελματικά επιμελητήρια, εκπρόσωποι μουσείων και άλλων τοπικών σημείων ενδιαφέροντος για τους τουρίστες (σπήλαια, αγροτικοί συνεταιρισμοί, τοπικά προϊόντα κ.ά.) και εκπρόσωποι εκπαιδευτικών ιδρυμάτων ώστε να συμβάλουν ο καθένας με τον τρόπο του στην δημιουργία ενός σχεδίου δράσης για την ανάπτυξη του ποδηλατικού τουρισμού κατά μήκος των συνοριακών ορεινών όγκων της περιφέρειας Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης.

Για περισσότερες πληροφορίες ή τυχόν διευκρινήσεις, παρακαλώ επικοινωνήστε στα τηλ. 2310-285.688 (ΑΝΤΙΓΟΝΗ, καθημερινά 10:00 – 18:00) ή / και στο 6936 888967 (Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Eurovelo, Γιώργος Φαρφαράς).